

太原市小店区育杰小学五年四班学子

走进革命圣地西柏坡追寻红色记忆



近日,太原市小店区育杰小学五年四班40名学生,走进革命圣地西柏坡开展暑期红色研学活动。

西柏坡是新中国走来的地方,也是《团结就是力量》初次唱响的地方。学生们观看红色展览,追寻着革命圣地的红色

记忆。在西柏坡纪念馆广场前,少先队员们怀着无比敬仰的心情,表达对革命先辈的缅怀与崇敬,表达了为党和人民的事业奋斗终生的决心。全体少先队员,在鲜红的队旗下,重温入队誓词,立志在今

后的学习、生活中,自觉以革命先辈为榜样,继承革命传统,大力弘扬赶考精神,以红色精神坚定理想信念,用实际行动走好赶考路,书写新时代奋斗答卷。

在讲解员带领下,少先队员们来到西柏坡廉政教育基地,虽然天气炎热,但丝毫不影响学生们参观学习的热情,在西柏坡纪念馆的大量历史文物面前,大家驻足思考,认真聆听讲解员讲解。

队员们怀着无比崇敬的心情走进每个展馆展厅,跟随讲解员的脚步,认真聆听,仔细观察每一张图片,每一件实物,每一座雕塑,通过一件件史实、一个个故事、一张张照片、一封封邮件……再次重温了那段光辉的革命历史,深刻感悟赶考精神。

走进毛泽东、朱德等老一

辈革命领袖故居,在那一件件平凡而朴素的文物前,孩子们发自心底感慨伟大领袖曾经艰苦的生活,也更加理解老一辈革命精神的深刻内涵,感受革命成功的不易,经过老一辈革命家的艰苦奋斗,终于迎来了现在的幸福生活。

西柏坡精神是红色革命之一,学生们更加理解了今天的幸福生活是革命先辈用鲜血换来的,他们用鲜血染红了国旗,红色象征着光明,温暖和力量,红色基因是中华民族的精神所在,他们永远值得我们怀念和学习。

此次活动,让爱国的种子在孩子心中生根发芽,赓续革命精神,扣好人生第一粒扣子,引导少年儿童从小听党话、感党恩、跟党走,努力成长为中国特色社会主义事业的建设和接班人。

(本报记者 黄晶 通讯员 胡万梅 冯颖娟)

太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学

阅读点亮智慧 书香润泽心灵

为了使孩子们乐读书、会读书、读好书,在“双减”政策引领下,太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学利用假期引领学生开展了丰富多彩的读书活动。

读万卷书,识尽天下理。各班语文老师安排学生以秋季开学课本名著阅读为主,要求做好整本书读书笔记、思维导图、小报制作(包括人物赏析、推荐理由等内容),开学后可以展示自己的阅读成果。

此次活动调动了学生阅读课外书籍的热情,让每一位学生都亲近书本,喜爱读书,学会读书,从读书中体会快乐,在读书中得到成长!

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市迎泽区双南小学

接收探月知识 传承探月精神

1969年7月20日,人类第一次登上月球,为纪念首次登月成功,将每年的7月20日定为“人类月球日”。为了让孩子们对太空科学航天知识有更多了解,激发孩子们探索宇宙的兴趣,第54个“人类月球日”来临之际,太原市迎泽区双南小学组织开展了“探索月球,筑梦星空”的主题活动。

活动中,学生们首先在家长的陪伴下,通过书籍、网络、图册、视频等途径了解了更多关于“月球”的知识。还完成了有关“月亮”的手工作品。学生们精心准备,开动脑筋,充分发挥自己的想象力,积极动手操作,在做手工的过程中,学生们不仅获得了知识,而且收获了快乐。

接收探月知识,传承探月精神!通过此次探月活动,孩子们加深了对月球知识的了解,进一步激发了孩子们科学探索宇宙的好奇心,极大地丰富了大家的科学视野,不少学生还表达了对天文学的喜爱,表示要秉承科学精神,努力学习科学知识,争做未来的国之栋梁。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 曹姣梅)

太原市迎泽区东岗小学学子

制作创意明信片宣传山西文化

暑假期间,太原市迎泽区东岗小学开展了“山西娃喊你看山西”主题实践活动。学生们围绕山西地标建筑、非物质文化遗产、文物保护单位、美食等进行“我为家乡作名片”的明信片创作活动。

在实践中,学生们积极参与。他们走出校园,触摸中华文明的历史脉搏,观赏表里山河的灿烂锦绣,自觉履行宣传家乡文化,争做山西省优秀传统文化的传播者、践行者。

在绘制明信片的过程中,学生们精心绘制。把自己对家乡的热爱,倾注于笔端,绘制出了一幅幅精美的明信片。

此次活动,让学生们在实践中宣传了山西文化,培养了他们热爱家乡、胸怀祖国、放眼世界的情操和格局。同时,学生们也学会了关心自己的生活世界,激发了自己对未来的憧憬和创造美好生活的愿望。

(本报记者 郝艳)



太原市杏花岭区虹桥小学教育集团总校三(1)中队

在军创武器展览馆开展国防教育研学活动

为了深入学习贯彻党的二十大精神,引领广大少先队员听党话、跟党走,自觉成长为有理想、有本领、有担当的时代新人,近日,太原市杏花岭区虹桥小学教育集团总校三(1)中队开展“学习党的二十大精神 争做好队员”国防教育研学活动。旨在追寻红色足迹,更加坚定少先队员爱党、爱国的朴素情感!

首先,少先队员参观了军创武器展览馆。进入军创国防武器展览馆前,教官进行了“训话”,少先队员们也在教官的讲解下,知道了军队的编制包括海军、陆军、空军、火箭军、战略支援部队、后勤保障部队等。少先队员在教官的引领下,参观海军山东舰,它是中国自主设计建造的第一艘国产航空母舰,也是人民海军列装的第二艘航空母舰,标志着中国海军正式迎来国产航母时代;孩子们认真有序听讲解的少先队员,了解轰六轰炸机、认



识低空作战直升机、熟悉东风导弹等国防武器。

随后,孩子们体验了射击,了解了军械设备发展史,模拟了“战地”接线员,认识了加特林机枪,在横山梁营地进行了军姿、

持枪射击等训练项目训练,并且体验了过桥项目。

通过此次国防教育研学活动,激发了青少年参与国防教育的积极性和主动性,学校希望每一位少先队员都能谨记习

近平总书记的教诲,好好学习,加强锻炼,自主培养吃苦耐劳的精神,健康快乐成长,增强凝聚力。

(本报记者 郝艳 通讯员 郭秀丽)

太原市小店区新星幼儿园

带领幼儿参观山西地质博物馆

近日,太原市小店区新星幼儿园开展了以“打卡地质博物馆,探秘脚下的世界”为主题的暑期研学活动。孩子们乘上亿万年前前的“时光机”,开启了一场探秘发现之旅。

山西地质博物馆,是省内唯一一家普及矿产资源及地球科学知识的专业科技类博物馆。馆

内收藏了具有山西本土特色的岩石、矿产、古生物化石珍品及世界各地矿物珍品瑰宝,其中发掘和收藏的山西鳄、王氏鳄等化石,在全世界也是独一无二的。

一进入博物馆,孩子们立刻被生动形象的场景所吸引,迫不及待地投入到了探秘之中。

精美的矿石、玉石晶莹剔透

透、卓然天成,这些都是大自然赋予人类的瑰宝,每一样都吸引着孩子们的目光。孩子们仔细地观察着,不时发出啧啧赞叹声。

体验区内,看着自己亲手绘制的恐龙通过科技投影“活”了起来,看着一个个的化石变成动物,看着一支支亿万年前植物出现在面前,甚至感受着远古海

洋里的动物游淌在脚下,这些奇妙的体验,给孩子们上了生动的一课。

参观完地质博物馆后,孩子们把自己的所见所想用手中的画笔记录下来并和小朋友一起分享、交流。

此次参观地质博物馆活动,既是一种知识的熏陶,又是一种对家乡地质文化的启蒙与传承。读万卷书,行万里路,该园将继续开展丰富多彩的社会实践活动,让孩子们感受走在路上的课堂,为孩子的健康成长助力。

(本报记者 闫珊)